



# Náš REGION

Čtvrtek 18. 6. / 10. ročník / č. 12 / 2015

NEZÁVISLÝ MÍSTNÍ ZPRAVODAJ

Každých čtrnáct dnů ve vaší schránce

## PRÁZDNINY JSOU TU!

Je tu léto a mnozí z nás vyráží na dovolenou do zahraničí. Já jsem vycestoval již minulý týden – do Istanbulu. Dávno před cestou jsem se těšil, jak s přítelkyní prozkoumáme zákoutí starého města, navštívíme mešity a na velkém bazaru si koupíme třeba turecký med. Sotva jsem se však o cestě zmínil přátelům, dostala se mi řada poučení. V Istanbulu si máme dát pozor: 1. na pouliční kapsáře, kterými se to práve měste jen hemží, 2. na prodáváče, kteří neradi vracejí, když platíte větší bankovkou, 3. na muze, co budou hladově koukat na přítelkyni, 4. na ženy, na které se nesmíte ani jen podívat, jinak bude zle, 5. na děti, které tvoří podstatnou část bodu 1.

Pak jsme, trochu vystresovaní, odjeli a... Bylo to báječné! Za pět dní jsme navštívili řadu pamětihodností a ochutnali spoustu dobrého tureckého jídla. Ještě po přiletu jsme na pražském letišti při nákupu čerstvého chleba v tlačeničce v pokladně supermarketu vzpomínali na přátelské Turky. Asi jsem se nechal unášet příliš, protože při placení jsem zjistil, že nemám penězku. Vím jistě, že ještě před chvílí v tašce byla. A tak jsem na kapsáře přece jenom narazil. Přejí vám bezstarostnou dovolenou.

Michal Korol  
korol@nasregion.cz



## KRÁTCE

### Volné vstupenky

JIHOZÁPAD – Sezona festivalů, trhů, koncertů a dalších společenských akcí je v plném proudu. Náš REGION pravidelně pořádá soutěže o volné vstupenky a odpověď na jednoduchou otázku může zajistit bezplatný vstup na různé akce v okolí Prahy. Sledujte proto jednotlivá vydání z vašeho regionu, náš web nebo naše facebookové stránky, kde vyhlášíme všechny soutěže.

doshranky@nasregion.cz  
**Nechdì k vám noviny?**  
Napište nám!

### Inzerce v Našem REGIONU

Kontakt: Jiří Cermák  
T: 774 488 909  
E: cermak@nasregion.cz

Příští vydání 2. července

**DOLNÍ POBEROUNĚ** – Již podeváté v novodobé historii vyrazil Královský průvod v čele s Karlem IV., králem českým a císařem římským, s korunovačními klenoty, aby je po dvou denní pouti slavnostně uložil za pevnými zdmi hradu Karlštejn. Letos, kdy si připomínáme 660 let od korunovace Karla IV. císařem Svaté říše římské, vyjel průvod z Radotína v sobotu 6. června, o den později v podvečer dorazil na Karlštejn.

Královský průvod uspořádal již podruhé město Dobřichovice ve spolupráci s agenturou Alotrium a Dobřichovickou divadelní společností za podpory svazku obcí Region Dolní Berounka, Radotína, Karlštejnského kulturního sdružení a hradu Karlštejn. Zájem měst a obcí a hlavně jejich obyvatel o akci byl letos enormní – Královský průvod se tak stal jednou z nejnavštěvovanějších akcí nejen v našem regionu, ale i v celém Středočeském kraji.

### Císaře vítali i hasiči!

„Mám radost z toho, že se naše prvotní myšlenka – „vtáhnout“ do akce co nejvíce obyvatel regionu – začíná naplňovat,“ řekl v rozhovoru pro Náš REGION Ing. Josef Kutlèk, majitel agentury Alotrium. Jeho slova se potvrdila doslova v každém obci či městě, kde se průvod alespoň na chvíli zastavil. Všude císaře Karla vřele vítali, všude měli připravený alespoň krátký program. „Tak například v Zadní Třebani přivítala průvod kompletně nastupená jednotka Sboru dobrovolných hasičů, která čekala



na kraji obce a doprovodila nás krádnici,“ dodal J. Kutlèk. Královský průvod tvořily zhruba dvě stovky kostýmovaných lidí, v neděli jich bylo dokonce 220. Napočítali jsme sedm vozů, ve kterých se vezl císař s manželkou Eliškou Pomořanskou a jeho doprovod, 12 jezdců a spousta dalších zájemců, kteří šli s průvodem třeba jen kousek.

### Vedro jsme přežili...

Nutno dodat, že onen víkend vládl doslova tropické teploty; především v sobotu se rtuť teploměru vyšplhala hodně přes 30 stupňů Celsia. Svě si vytrpěli především rytíři, kteří tvořili „ochranku“ císaře: ačkoliv byli označeni jako lehkooděnci, přesto se kovové části jejich oblečení – především drátěné košile

či vesty a plechové kryty loktů či kolen – dost pronesly, kovové součásti vážily až 10 kilogramů! O tom, že se na palčivém sluníčku pořádně rozpálily, netřeba ani hovořit... „Hlavní je, že všichni účinkující i diváci to vedro přežili a – byť někdy s problémy – došli v pořádku do cíle,“ dodal Ing. Kutlèk. Císař Karel IV. spolu s chotí v ne-

děli kolem 18. hodiny večerní ušli do kaple sv. Kříže na Karlštejně korunovační klenoty. Jedná se samozřejmě o jejich repliku, zapůjčenou na tuto akci právě správou státního hradu Karlštejn. Na hradě bude zhruba měsíc vystavena i replika Longinova kopí, o které jsme psali v minulém vydání Našeho regionu.

Text a foto: Michal Korol

## Chorus Angelus v Letech

**LETY** – Dětský pěvecký sbor Chorus Angelus z Černošic vystoupil v neděli 31. května u příležitosti Dne dětí v MMX Pivovaru v Letech u Dobřichovic. V hodinovém koncertu se představila všechna oddělení sboru se svými sbormistry Romanem Michálkem, Ivanou Kylarovou, Ludmilou Plízkovou a Zorou Strnadovou. Zazněla převážně česká tvorba, slunečné do-

poledne moderovala Martina Barchánková. Sbor v současné době působí v Černošicích, Dobřichovicích a Revnicích. V červnu 2015 vrcholily oslavy 30 let existence sboru v regionu Dolní Poberouně slavnostním koncertem v reprezentativních prostorách pražského Hlaholu za přítomnosti bývalých členů i sbormistrů.

Simona Kysilková Šnajperková,  
Chorus Angelus



Z vystoupení v Letech

## Přijďte na neckyádu

**RADOTÍN** – Městská část Praha 16 s Vodáckým oddílem Radotín pořádá již sedmý ročník soutěže ve splavování Berounky na netradičních plavidlech. Vyplouvá se 20. června!

Plavění se může zúčastnit každý, kdo má odvahu, chuť se bavit a dostává se na start v radotínských Říčních lázních s improvizovaným amatérským vyrobeným prostředkem konstruovaným pro splavení řeky Berounky. Startuje se z pláže u cyklostezky v Říčních lázních, cíl bude pod Radotínskou lávkou. Na cyklotrase pod lávkou bude konferencí a rozhodčí, kteří budou hodnotit „umělecký“ dojem a technickou hodnotu vyrobeného plavidla. Startovat se bude z pláže v lázních ve tři hodiny odpoledne, prezentace a příprava všech plavidel však bude probíhat již od jedné. Mezi třetí a čtvrtou (po dobu plavby)



Loni vyjeli na řeku i Sněhurka a sedm trpaslíků

Foto: Archiv MČ Praha 16

bude suchozemce bavit hudbou Dj's duo Jarda a Pavel, od šesti do sedmi zahraje country kapela JEZ. Jakmile dohraje, začne vyhlášení vítězských plavidel. Od osmi do jedenácti by pak měl znít big-

beat v podání Long Silence. Info najdete též na radničním webu Praha16.eu pod odkazem: http://praha16.eu/Neckyada-je-tu.html. Příjemnou plavbu!  
Jana Hejrová, Městská část Praha 16